

# 小詩

螢火 (高中廿二屆/初中廿屆)

\*\*\* 爲紀念鍾佳齊與文衍鋒兩位摯友而寫 \*\*\*

(前記:每天早上或下午,作者只需要步行5分鐘便可到了碼頭,及鹹水的河: Indian River, Chesapeake, Virginia. Indian River merges with Elizabeth River, flows to Chesapeake Bay, and finally ends at Atlantic Ocean.)

二月的深冬我又來到弗吉尼亞州的印第安河邊，  
來到寂寞的小碼頭，  
北風寒冷，  
周圍深深地沉默。

水上的寒風在吹，  
三隻雁在水上漂浮，  
頭在水上，又在水下，  
繁忙的地搜尋食物。

我站在碼頭木頭的平台，  
出神地望著河岸的居住房屋，  
和高遠空闊的天空，  
很久很久心裡像感受了什麼奇蹟。

我看見一個移動的東西  
它鼓舞我的心，  
一隻水上的雁從水平的位置，  
非常快地飛揚到半空。  
自在，輕盈，雁根本不想停留，  
又降低到水平的位置，  
加入水上的雁群搜尋食物。

此雁有時投入高的天空，  
參加飛雁群的陣容，  
有時下來加入水上雁群的行列，  
一幅美麗，充滿生機動人的圖片。  
我的心想到遠方的您倆，飛向遠方的您們.....

不知道多少次我們悠閒地來到美荻河，  
美荻河是我們裡的愛河。  
是一條曲折心蜿蜒，  
永遠不回頭潺潺的流水。

美荻河水上市場，  
岸上市場貫連着水上市場，  
一船船滿載的土產水果和各類產品。  
大船批發，小艇買家，  
每日清晨就進行忙碌的交易。

我們在愛河碼頭附近散步，  
看看那美麗的夕陽，  
河畔和河岸的美景，  
每一次都浪漫！

忘不了在知用母校“求知樓”作物理和化學的實驗，  
也忘不了在教室裡一起學習和聽課。  
彼此鼓勵，彼此用心，  
純潔的友誼是那麼地天真！

還記得我們一起去藩切魚港，  
在芽莊欣賞那無限好夕陽，  
驚奇地嚮往大叻瀑布的彩虹。  
我們也結隊高登那美麗西寧山。

忘不了我們最後一次的老故事.....  
忘不了那歡快的笑聲！  
也忘不了我們青年時代的美夢.....

我願如一隻充滿活力的飛雁，  
振翼凌空，有韻律地飛翔，  
與遠方的您們敘舊，  
繼續未完成的老故事.....

水粼粼，思悠悠，  
何處是我多年已不見的同窗學友？  
風颯颯，樹飄飄，  
還是令人永遠不想要的無限憂愁。

(05/10/2010 Virginia)

